

天气转暖,又到了装修旺季,受原材料、人工费用上涨等因素影响,一些装修公司开始提高报价

# 装修费水涨船高,但预订消费别盲目



绘图 李玉明

□记者 戈晓芳

各类物价上涨,家装建材同样如此。昨日,记者采访发现,近期部分家装建材价格已上涨10%至15%,再加上人工费用的增加,总的装修费用随之上涨。

## 装修材料价格普遍上涨

昨日上午,在九都路名优建材城,不少商家门前都停放着前来拉建材的货车。“随着天气逐渐转暖,建材市场的人流量明显增多,与前些日子相比,最近准备动工装修的业主多了三四成。”建材城内的一名管理人员说。记者在建材城里转了一圈,发现不少用于家庭装修的材料都涨价了。“去年年底这款复合木地板的售价是每平方米270元,现在涨到了每平方米302元。”某品牌木地板卖场内的销售人员说。据了解,目前市场上达到国家环保要求的品牌复合木地板每平方米售价为150元至300元不等,实木地板每平方米售价为350元至600元;复合木门每扇1500元至3000元,原木门每扇3500元至6000多元,

中高档的瓷砖产品每平方米300元左右,与去年相比普遍上涨10%至15%。除了地板、瓷砖等装修主材料,水泥等装修基础材料的价格也有明显增长。“2011年春节前水泥300元一吨,现在涨到了400多元一吨。”西苑桥南一名做水泥生意的商贩说,受国家节能减排等政策的影响,不少小型水泥生产企业被关闭,市场供应量减少,再加上生产水泥的燃料与原材料价格不断上涨,使得目前水泥价格一直居高不下。业内人士普遍认为,原材料涨价,供求紧张,再加上运输成本、人工费用等上涨,推动了建材涨价。像实木地板、实木门这样的资源性产品,涨价是未来的必然趋势。

## 人工费用涨幅最大

“物价在上涨,工人的工钱自然也得涨。”九都路与涧东路交叉口附近一家装饰工程公司的负责人说,人工费用上升是导致家装价格上涨的又一主要原因。如果按照一天8小时制工作计算,目前木工日工资为150元至200元,泥瓦工200元,油漆工200元至300元不等,跟去年同期相比,装修工人的日工资平均上涨了四五十元。“这些技术工人一

个月的工资比一些普通设计人员的工资还要高。”该负责人说。聆海高端设计工作室设计总监朱开帅说,以一套140平方米的房屋为例,综合原材料与人工费用上涨两大因素,去年完成水电路改造、吊顶、贴瓷砖等基础装修大概需要花费5万元,今年则要花费6万元至7万元。

## 为防涨价,预订者众

采访发现,为防建材再涨价,眼下有不少尚未接收房屋的业主已提前半年甚至一年交付定金预订木地板、瓷砖、木门等装饰主材,建材市场刮起了一股“预订风”。家住涧西区的王先生在新区奥体花城购买了一套140平方米的房屋,要到年底才能交付使用。“近期建材价格涨了不少,照这趋

势估计今年年内还得涨。”王先生说,他听同事讲这两天不少建材商家都在做“3·15”优惠促销活动,所以就赶紧来看看,挑选中意的建材提前预订,“等到涨价再买就不划算了”。某品牌陶瓷代理商说,现在提前一年半载预订瓷砖的客户非常多,客户都是担心瓷砖还会涨价。

## 预订消费应理性

业内人士提醒消费者要慎重考虑装修需求,建议业主在预订建材前,最好先找专业的装饰设计公司提前做好室内设计,根据设计确定比较准确的材料需求量,然后再去预订建材,以避免不必要的浪费。

另外,消费者应当理性选购建材,不要因为担心产品涨价而盲目订购。在预订建材产品时,要将建材的型号、颜色、尺寸、交货日期等各种信息以文字的形式约定,以免日后因价格上涨而出现纠纷。

## 糖价居高不下 “高糖”饮料价格上涨

□记者 王蕾

由于近期白糖价格居高不下,不少含糖量较高的饮料产品已悄然提价。业内人士分析,由于目前正值甘蔗产量淡季,糖价很难下降,未来一至两个月内甘蔗将进入产量旺季,届时糖价将会下跌,而随着夏季来临,饮料产品也会开展降价促销活动。因此,预计饮料大幅度提高价格的可能性不大。昨日,记者走访部分超市发现,可口可乐、雪碧、美年达等含糖量较高的饮料已提高“身价”。解放路附近一家超市内的工作人员说,600毫升装的可口可乐原价每瓶2.5元,现价每瓶2.8元;500毫升装的雪碧原价每瓶2.5元,现价每瓶2.75元;2.5升装的美年达原价每瓶5.5元,现价每瓶5.8元。

该工作人员说,3月2日店里进货时,不少饮料已经涨价了。目前,涨价的饮料多为含糖量较高的产品,其他如无糖或低糖的绿茶、茉莉花茶、奶昔等饮料价格仍然保持原价。

“我们从饮料生产厂家那里得到的消息是,最近糖价一直居高不下,企业生产压力很大,不得不提高产品价格。”饮料批发商孙先生说,如可口可乐、雪碧等饮料含糖量较高,因此糖价的走势对这类产品生产成本影响较大。

从事白糖批发生意的老板张国强说,2009年时,白糖价格为每吨4000元左右。2010年,云南等甘蔗主要产地由于遭受干旱,产量出现较大幅度下滑,导致国内糖价走高。到2010年下半年,白糖每吨最高售价达到7800元。

目前,我省的白糖批发价为每吨7300元至7500元,相比之下,糖价虽有所下降,但仍然在高位运行。业内人士认为,未来一至两个月内甘蔗将进入产量旺季,只要今年甘蔗产量稳定,白糖价格肯定会下降。

市内一些超市的负责人表示,随着夏季的到来,饮料产品将进入旺销期。从往年的销售情况来看,面对日益激烈的市场竞争,饮料生产商必然采取降价促销活动来抢占市场份额,预计饮料产品大幅涨价的可能性不大。

### 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报社报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- **超群实力:**  
十二年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
- **核心优势:**  
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **荣誉见证:**  
共享洛阳日报社报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最主动, 最专业, 最权威。
- **荣誉见证:**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网络理事单位。

广告咨询电话: 65233610 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报社报业集团22楼